
БЕРКИНБАЕВА Салтанат Бердибековна,

А.Макаренко атындағы № 41мектеп-лицейінің биология пәні мұғалімі.

Шымкент қаласы

ЕРІГЕН ЗАТТЫҢ МАССАЛЫҚ ҮЛЕСІ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	 5.3.2.4 - Еріген заттың массалық үлесін есептеу.

	Сабақтың мақсаты:

(Негіздеме: Мемлекет басшысы Қ.Тоқаевтың Ұлттық құрылтайдың ІІ,ІІІ, ІV отырыстарында берген тапсырмасы, ҚР Оқу-ағарту министрлігінің №123 бұйрығы)
	Барлық оқушылар үшін:

Еріген заттың массалық үлесін есептеуді үйренеді.

Көпшілік оқушылар үшін:

Ерітінді құрамындағы әрбір заттың массалық үлесін қалай есептеуді біледі.

Кейбір оқушылар үшін:

Ерітінді дайындайды.
«Адал азамат біртұтас ұлттық тәрбие» құндылық

Бірлік және ынтымақ


	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы

6 мин.
	(Ұ). Ұйымдастыру кезеңі:

1.Оқушылармен амандасу, түгендеу. Сынып бөлмесінің тазалығына назар аудару.

2.Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру, жаңа сабақты байланысытыру үшін 
Адал азамат біртұтаст ұлттық тәрбие»

Бірлік және ынтымақ 

  Бірлік – адамдардың мақсатқа жету үшін бірлесіп әрекет етуі.

  Ынтымақ – ауызбіршілік, татулық, бір-біріне қолдау көрсету.

  Қоғамдағы, отбасындағы және сыныптағы бірлік пен ынтымақтың рөлі.
	Сабақ тақырыбын айтады.

Сабақ мақсатымен танысады, талқылайды
	ҚБ.

Мадақтау сөздері арқылы тиімді кері байланыс

Жақсы!

Жарайсың!

Өте дұрыс!

Мақсаты: Оқушылар бір-біріне тілек білдіреді, тыңдау дағдыларын дамытуға бағытталады
	Суреттер, интерактивті тақта 

Презентация 
ДК экраны

5-сынып оқулығы.

Жұмыс дәптерлері

	Сабақтың ортасы

6+4 минут
	 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. Оқушыларға жалпылама төмендегі сұрақтар және жаттығу түрлері  беріледі. Әр оқушы өз оймен бөліседі.

Өзгенің пікірін толықтырады.
	1. Өзіңе белгілі табиғи ерітінділерді және адам қолымен жасалған ерітінділерді атап бер.

2. Төмендегі тұжырымның қайсысы дұрыс:

 – ерітіндінің массасы еріткіш пен еритін заттың мас саларының қосындысынан артық;

 – ерітіндінің массасы еріткіш пен еритін заттың масса лары жиынтығына тең.
	Мақсаты: Жылдам әрі функционалды түрде сыни ойлануды дамыту. 

Тиімділігі: оқушының танымдық дағдысы артады.
	Интерактифті тақта 

	8 минут орындау

4 минут кері байланысқа

	1.Оқулықтағы жаңа сабақтың мәтінін оқуға тапсырма береді
	Оқулықты оқып танысып шығады. Тірек сөздермен танысып, өз дәптерлеріне жазып алады. Оқулықтағы сызбаны сызып алады.
	Дескриптор:
Жалпы - 3 балл
	ДК экраны

5-сынып оқулығы.

Жұмыс дәптерлері

	8 минут

4 минут
	Оқулықта берілген тапсырманы орындатады, бақылайды, мысал, үлгі көрсетеді.
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	1. Тәжірибе.

Ерітінді құрамындағы әрбір заттың массалық үлесін анықтайды.

Сабаққа қажетті нәрселер: өлшеуіш стақан, су, ас тұзы, электронды таразы.

Оқушылар зат суда еріген кезде, оның массасы өзгере ме, соны біледі.

Тапсырма 1

Құлпынай тосабын дайындау үшін қант шәрбаты қажет. Бұл үшін 1,5 кг қантты 1 л суға ерітеді. Бұл шәрбат құрамындағы қанттың массалық үлесі қаншаға тең? Су тығыздығы 1 г/мл-ге тең екенін ескереді.


	Дескриптор:         

Жалпы - 3 балл

1.Тәжірибе жұмысын орындайды

2.Қорытындысын талдап дәптерге жазады.
	Призентация 

ДК экраны

5-сынып оқулығы.

Жұмыс дәптерлері

	Сабақтың соңы

5 мин
	Кері байланыс.

Мен не білдім?

Не қиын болды?

Үй тапсырмасы

Заттық массалық үлесін табу.
	Жеке жұмыс:  - бүгінгі сабақта мен....түсіндім, ...білдім, ....көзімді жеткіздім.

- бүгін сабақта қуантқаны.....

- мен өзімді.....үшін мақтар едім.

- маған ерекше ұнағаны.....
	Сонымен қатар 1-10 баллдық жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.
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